

ОТЗЫВ

научного руководителя на работу соискателя Васильевой Анны Владимировны над диссертацией «Жилищная архитектура Москвы: поиски новой типологии в контексте государственных задач (1917-1932 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Васильева Анна Владимировна закончила в 2012 г. Московский архитектурный институт (Государственную академию). В период обучения проявила интерес к изучению московского жилищного строительства, защитив диплом на тему «Московский жилой дом 1930-1950-х гг.» под руководством академика РААСН А.П.Кудрявцева. В том же году поступила в аспирантуру Научно-исследовательского института теории и истории архитектуры и градостроительства, где продолжила исследование жилищного строительства Москвы.

В процессе работы над диссертацией Васильева Анна Владимировна показала способности самостоятельно выполнять историко-теоретические исследования архитектуры, проводя непосредственные обследования объектов московского жилищного строительства, а также привлекая к анализу новые исторические документы по теме диссертации. Васильева А.В. продемонстрировала хорошую профессиональную подготовку, широкий научный кругозор, необходимую эрудицию в области истории и теории архитектуры и смежных областей исследования.

Можно отметить высокую работоспособность и чувство ответственности соискательницы, а также определённую смелость в принятии решений и построении научных заключений в процессе написания работы. Васильевой А.В. опубликовано 11 статей по теме диссертации, в том числе 5 в рецензируемых изданиях, включенных в перечень ВАК, 2 в международных системах Web of Science и Scopus, 1 РИНЦ, подготовлены доклады на 20 научных конференциях. В общей сложности за время подготовки диссертации ею было опубликовано свыше 30 статей, посвященных различным аспектам советского жилищного строительства 1920-1930-х гг.

В дальнейшем подготовка диссертации осуществлялась параллельно с выполнением преподавательских и научно-организационных функций на кафедре Основ архитектуры и художественных коммуникаций, а также в Ученом совете Института архитектуры и градостроительства НИУ МГСУ, в соответствии с установленным графиком.

В процессе работы над диссертацией Васильева А.В. проявила себя как опытный специалист, умеющий квалифицированно формулировать цель исследования и научные задачи, анализировать и обобщать историко-теоретический материал, а также выявлять, в том числе в процессе натурных обследований, и классифицировать особенности объектов жилищного строительства. Соискательница проявила умение правильно выстраивать логику исследования и отстаивать свою точку зрения в научных дискуссиях. Дисциплинированность, трудолюбие, целенаправленность являются отличительными чертами Васильевой А.В. как исследователя.

В свете всего сказанного выше, считаю, что Васильева Анна Владимировна, несомненно, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

21.02.2024

Косенкова Юлия Леонидовна
доктор архитектуры, член-корр. РААСН
профессор кафедры Основ архитектуры
и художественных коммуникаций
ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский
Московский Государственный строительный университет».



Подпись Косенковой Ю. Л. заверено.



НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВОГО ДЕЛОПРОИЗ-
ВОДСТВА УРП
А. В. ПИНЕГИН
А. В. ПИНЕГИН